Полное наименование движения формулируется следующим образом: «Калужское региональное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ»», то есть полностью аббревиатура отряда читается следующим образом: 
 -   Юнармейский отряд «Космос» Малоярославецкого района Калужского регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ»
 - Начальник регионального штаба является единоличным начальником для всех юнармейских отрядов, созданных на территории региона, по принципу единоначалия и осуществляет общее руководство деятельностью Регионального отделения.
- Начальник регионального штаба является единоличным исполнительным органом Регионального отделения. В случаи регистрации Регионального отделения в качестве юридического лица, Начальник штаба Регионального отделения действует без доверенности от юридического лица, данные о котором включены в Единый государственный Реестр юридических лиц.
- Начальник регионального штаба подчиняется Начальнику Главного штаба Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ».


Порядок создания и регистрации отряда, его место в движении.
Юнармейский отряд считается созданным и юридически правомерным, только после его регистрации через Главный штаб и вхождения в реестр (по другому список) регионального отделения.
1. Устанавливаем взаимодействие между планируемыми участниками движения,  Начальником Регионального штаба и штабом движения
2. Оформляем документы, установленным порядком.
3. Планируем мероприятие по посвящению юнармейцев. (Районы отдельно каждый). Город Калуга – единый день принятия клятвы.
4. Ожидаем результат Главного штаба.
