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О подвиге каждого.
«Истинный человек и сын Отечества есть одно и то же» 
А.Н. Радищев

Калужский край богат на людей, которые удостоились звания Герой Советского Союза. Калужанам с детства знакомы такие имена, как Жуков Георгий Константинович, Гурьянов Михаил Алексеевич, Карпов Александр Терентьевич, Пухов Николай Павлович. Но, мне как учителю близок подвиг Тарасова Петра Максимовича.
Пётр Максимович родился в деревне Пятовская в нынешнем Дзержинском районе нашей области. Ещё до начала великой Отечественной войны уже совершал подвиг. Пётр Максимович работал учителем русского  литературы в Ермолинской школе фабрично-заводского училища. В последующем он стал директором.
По рассказу внука родной сестры Петра Тарасова он  успел повоевать ещё до начала Великой Отечественной войны. Пётр Тарасов, окончив курсы младших лейтенантов при Сталинградском танковом училище, попал на советско-финскую войну. Уже в 1941 году он был призван на войну и участвовал в обороне Тулы. С апреля 1942 года Пётр Тарасов командовал взводом танкового батальона на Карельском фронте, а после стал командиром роты танковой бригады 18-ого танкового корпуса 2-ого Украинского фронта [Информация была взята с сайта «Бессмертный полк»].
Свою главную награду Пётр Тарасов получил за свой подвиг в ходе Дебреценской операции, где Пётр Максимович уничтожал на танке вражеские машины, орудия и солдат противника.
После войны Пётр Максимович не забыл своё призвание. Он стал директором поочередно нескольких средних школ: Льва - Толстовской и 5-ой школы в Калуге, Ольговской школы-интернат, вечерней школы рабочей молодёжи при Калужском Машиностроительном заводе.
Сегодня Калужане вспоминают ратные подвиги  и вклад в образование Калужской области Петра Тарасова, проходя по одноименной улице в микрорайоне Кошелев проект на правом берегу. А в 2005 году его имя было занесено в Книгу почёта нашего города.
Несомненно, каждый Калужанин должен знать героев, уроженцев нашей области. Но, в каждой семье есть свой герой, чей подвиг не менее важен для победы. Одни были разведчиками и проводили бессонные ночи в тёмных лесах, другие погибали с оружием в руках на окровавленных полях. Многие остались навсегда под толщей воды у берегов нашей Родины. Можно долго перечислять известные имена, известные подвиги. Но. Обычному калужанину важен тот подвиг, который совершил его родственник, который сжав зубы и руки, боролся за светлое будущее нашей страны. Именно, они составляют знаменитый Бессмертный полк, именно они – «Родины своей сыны!».
