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	Министру образования и науки Калужской области
А.С. АНИКЕЕВУ


Уважаемый Александр Сергеевич! 
Организационный комитет благодарит Вас за поддержку проведения Всероссийского Форума «Моя семья в легендарной летописи Отечества» (Ваш исх. № 4273/18-061-21 от 24.06.21).
Готовность принять участие и организовать информационное сопровождение событий Форума выразили 67 субъектов Российской Федерации, в их числе и Калужская область.
Направляем Вам информацию о ходе подготовки к проведению Всероссийского Форума. Просим перенаправить предоставленную информацию в соответствующие подведомственные учреждения для дальнейшей плодотворной реализации проекта. 

Оргкомитет Форума рассматривает предложения о создании Региональных организационных комитетов, которые смогут совместно решать организационные вопросы с руководителями муниципальных образований области и заинтересованных организаций в сфере образования, культуры, социальной защиты населения и пр.
Оргкомитет Форума просит Вас направить контакты Координатора для решения организационных вопросов. 
Контактная информация Организационного комитета Форума: + 7 (495) 606- 86-40, +7 (925) 851-62-88; Е-mail: forum.family.86@gmail.com 
Приложение: Пресс-релиз о ходе подготовки к Всероссийскому Форуму 

«Моя семья в легендарной летописи Отечества»: «Моя семья шагает по стране».
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С уважением,

Ответственный секретарь 

Организационного комитета                            
Приложение

Пресс-релиз о ходе подготовки к Всероссийскому Форуму 

«Моя семья в легендарной летописи Отечества»:

«Моя семья шагает по стране»

С 1-го июня 2021 года в России стартовал Всероссийский Форум «Моя семья в легендарной летописи Отечества». Это новое пространство для обмена знаниями и опытом, привлечения внимания к истории и традициям семьи, её роли в развитии села, города, страны в целом. Форум объединяет людей, заинтересованных в изучении истории семьи и своей страны. 

В состав организаторов Форума вошли: Информационно-ресурсный центр «Наше достояние», Центр социально-экономических инициатив «Моё Отечество», Общероссийский союз сельской молодежи, Национальный Совет молодежных и детских объединений России при поддержке Совета Федераций и медиа-холдинга «Регионы России».

История России 20 века наполнена героическими событиями, в которых отразились судьбы миллионов наших соотечественников, чей вклад повлиял на историю развития страны.

 
Тема Форума нашла отклик среди неравнодушных граждан, готовых к изучению и исследованию судьбы своих родственников и близких. 

Каждый из нас рано или поздно задается вопросом − кем были мои предки? Что они сделали и что оставили после себя? Но не всегда мы находим время на поиск ответов на эти вопросы. Откладывая решение этой задачи, мы удаляемся от результатов. Чем раньше мы найдем ответы и сохраним их для потомков, тем полнее и ярче станет история нашей семьи и страны в целом.  

Сохраняя память о судьбе каждого гражданина, мы поддерживаем интерес к изучению семейных историй и ее роли в развитии государства. 

Организаторы Форума предлагают участникам поделиться историями своих семей, посетить мастер-классы по составлению генеалогического древа, познакомиться с методикой работы в архиве, созданию семейного герба и летописи.  

 
Идея форума нашла широкую поддержку в разных регионах нашей страны: Магаданская область, Республика Мордовия, Республика Хакасия, Астраханская область, Воронежская область, Архангельская область, Республика Алтай, Хабаровский край, Ульяновская область, Мурманская область и другие. Министерство внутренней, информационной и молодежной политики Магаданской области сообщило, что организована работа по информационному освещению Форума, соответствующие материалы направлены в подведомственные учреждения министерств культуры и образования. 


Оргкомитет Форума рассматривает предложения о создании Региональных организационных комитетов. 

В дирекцию поступило 425 заявок. Самыми популярными направлениями стали: трудовые достижения, многодетные родители, герои и ветераны войн за свободу и независимость разных эпох. 

По итогам Форума семейные истории участников войдут в Книгу памяти «Моя семья в легендарной летописи Отечества» и будут размещены на официальном сайте Форума. Все участники Форума получат сертификаты участников.

     
Ждем всех неравнодушных к истории своей семьи и своей страны на Всероссийском Форуме «Моя семья в легендарной летописи Отечества».

Создаем будущее вместе!

    Регистрация по ссылке https://forms.gle/M1b6hn1tN1bfEdkb7 и на сайте Форума. Более подробно о Форуме на сайте http://форум-моя-семья.рф/.

Контактная информация Организационного комитета: + 7 495 606 86 40, +7 925 851 62 88; почта: forum.family.86@gmail.com   Адрес: г. Москва, ул. Новая площадь, д.8 стр.1, офис 408.

С.В. КОЧНЕВ








